
Hodnocení výzkumných organizací poskytovateli v segmentu 
resortů – informace  
 
Úvod: 
Pro poskytovatele v segmentu resortů je oproti poskytovatelům ostatním segmentům 
specifikum v tom, že jsou povinni naplňovat ustanovení podle Přílohy č. 1 Metodiky 2017+, tj. 
hodnotit plnění DKVRO a připravovat nové DKVRO. Poskytovatelé v tomto segmentu mají 
tendenci nadřazovat ustanovení z Přílohy č. 1 obecnějším principům vyplývajících z 
páteřní Metodiky 2017+, což se týká zejména hodnocení VO v rámci modulů M3 až M5. 
Poskytovatelé v segmentu resortů mají do současnosti zpracovány metodiky hodnocení 
výzkumných organizací, které v různé míře explicitně zahrnují kritéria hodnocení vycházející 
z Metodiky 2017+, tyto metodiky jako celek ale ještě nebylo možno podrobit analýze, neboť 
nebývají veřejně přístupné stejně jako zprávy z hodnocení VO, které byly v souladu s nimi 
podrobeny na úrovni poskytovatele hodnocení.  

V roce 2019 KHV projednávala Metodiky hodnocení výzkumných organizací některých 
resortů a soustředila se stanovení obecnějších kritérií pro hodnocení kvality takových 
metodik. Nově vzniká potřeba hloubkové analýzy jednotlivých metodik rezortních 
poskytovatelů a shromáždění podnětů k jejich optimalizaci.1  
 
Dokončení implementace Metodiky 2017+: 
Návrh na potřebu řešení problémů hodnocení výzkumných organizací v segmentu resortů 
mají i někteří členové Rady pro výzkum, vývoj a inovace (RVVI) a zástupci některých 
poskytovatelů. Je třeba překonat někde přetrvávající hodnocení výzkumných organizací 
podle tradičních (snadných), často subjektivních metod hodnocení, jako je prosté 
vyhodnocení plnění plánu DKVRO k metodám objektivním jako je hodnocení kvality výsledků 
výzkumu, které jsou hodnoceny na národní úrovni v rámci modulů M1, M2 ale i M3.   
Z navrhovaných opatření a řešení problému musí vyplývat důraz na zvýšení motivace 
poskytovatelů při hodnocení výzkumných organizací, zejména v oborech s produkcí 
aplikovaných výsledků a výsledků využívaných ve společnosti a s tím spojená podpora 
motivace výzkumných pracovníků k dosahování takových výsledků výzkumu. Způsob, jakým 
poskytovatel hodnotí výzkumné organizace, ovlivňuje následně hodnocení výzkumných týmů 
a výzkumných pracovníků. 
   
Návrh na řešení: 
Navrhuje se postupovat od konkrétního k obecnému. Seznámit se podrobně s Metodikami 
hodnocení podle Metodiky 2017+ zpracovanými poskytovateli v souladu s Přílohou č. 1 
Metodiky 2017+ a s výsledky hodnocení VO, které byly poskytovateli podle nich provedeny. 
Zpracovat pro každého poskytovatele shrnutí a soubor doporučení. Na základě shrnutí 
v rámci KHV provést zobecňující výklad k Metodice 2017+ vedoucí k harmonizaci 
ustanovení. Takový výklad by měl být analogický k formě uváděné v Uživatelské příručce pro 
ostatní opatření. Nenavrhuje se tedy žádná změna textu v metodice ani v Příloze č. 1.  
 
Cíl:  
Harmonizovat hodnocení výzkumných organizací v modulech M3 až M5 s hodnocením 
plnění DKRVO jako jednoho z podkladů pro účely stanovení nových DKVRO s akcentem na 
promítnutí výsledků škálování výzkumných organizací podle modulů M1 až M5 za 5 leté 
období do stanovení výše institucionální podpory.  

                                                           
1 in Statut KHV: (3) Komise je poradním orgánem RVVI pro účely koordinace resortních metodik hodnocení 

výzkumných organizací a pro účely koordinace hodnocení účelových programů, a to jak ex ante, průběžných, tak 
také ex post. Komise zejména: 
a) zpracovává vyjádření pro RVVI a poskytovatele k resortním metodikám hodnocení resortních výzkumných 
organizací a k provádění těchto metodik, 

 



 
Návrh časového harmonogramu: 
KHV květen 2021 – úvodní informace (projednání a upřesnění dalšího postupu) 
KHV červen 2021 – žádost pro zaslání poslední (aktualizované) verze metodiky hodnocení 
poskytovatele a informace o výsledku hodnocení jednotlivých VO v jeho gesci (nejlépe 
odkazem na veřejně přístupné zdroje), rozdělení materiálů jednotlivým členům KHV k 
vyjádření 
KHV podzim 2021  –  doplňující dotazník pro poskytovatele, návrh na doručení odpovědi od 
poskytovatelů do termínu do 30. 11. 2021. 
KHV zima 2021 –  jednání připraví v předstihu F. Kocourek, vyhodnocení dotazníku a 
posouzení zaslaných metodik, formulace doporučení. 
Souběžně koordinace se zpracováním veřejné zakázky, jejímž předmětem je zajištění 
analytické a koncepční podpory RVVI. 
 
 
 


